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Jasná porušení kanadské Vyhlášky 

o ochraně mořských savců

Kanadský lov tuleňů pro komerční účely spadá do působnosti Ministerstva 
rybolovu a oceánů (Department of Fisheries and Oceans – DFO), které v roce 
1993 vydalo ke kanadskému zákonu o rybolovu novou Vyhlášku o ochraně 
mořských savců (Marine Mammals Regulations). Tento předpis určuje, jak 
má lov probíhat.

Vyhláška o ochraně mořských savců stanovuje podmínky, které musejí lovci tuleňů dodržovat.

Vyhláška o ochraně mořských savců stanovuje, jakým způsobem mají být tuleni usmrcováni – jaký-
mi prostředky, kde, kdy a kým. Například stanovuje, že lovci tuleňů mohou zvířata usmrcovat jen 
pomocí hakapiků (zaoblené těžké obušky zakončené železným hákem), pušek a dalších střelných 
zbraní. Kromě toho musejí lovci, kteří používají hakapiky, zasazovat tuleni opakované údery na čelo, 
dokud nedojde k rozdrcení lebky. Následně musejí provést takzvaný „test mrkacího refl exu“ nebo 
ohmatem rukou zkontrolovat, zda je lebka roztříštěná. Test mrkacího refl exu musejí lovci provést 
bez odkladu, aby se ujistili, že je tuleň mrtvý, dříve než ho začnou stahovat z kůže. Lovci tuleňů 
nesmějí nechat tuleně vykrvácet ani je zaživa stahovat z kůže.

Mezinárodní organizace na ochranu zvířat International Fund for Animal Welfare (IFAW) 

zdokumentovala celou řadu případů porušení Vyhlášky o ochraně mořských savců.

Aby ukázala porušení těchto právních předpisů, shromáždila IFAW důkazy ve formě videozáznamů 
zachycující lovce tuleňů, jak při zabíjení používají nepovolené zbraně, zavěšují živé tuleně na hák 
a vláčí je po ledu nebo neprovádějí test mrkacího refl exu. Mimoto existují záznamy, na kterých lovci 
nechávají tuleně vykrvácet při plném vědomí nebo je zaživa stahují z kůže. Takové případy zjevného 
ignorování Vyhlášky o ochraně mořských savců IFAW pozorovala a zdokumentovala opakovaně.

DFO lov dostatečně nekontroluje.

Kanadská vláda uvádí, že lov tuleňů „přísně kontroluje a reguluje“. 
To je však v podstatě nemožné, protože lov probíhá na ploše tisíců kilometrů ledu a vody a účastní 
se ho tisíce lovců. Zpráva nezávislé pracovní skupiny veterinárních lékařů v roce 2005 uvedla, že 
DFO nemá dostatečné kapacity na kontrolu lovu a prosazování vyhlášky.

Převážná část lovců tuleňů, kteří porušují zákony, 

není ze strany DFO vystavena trestně-právnímu postihu.

IFAW předala DFO a kanadské policii důkazy ve formě videozáznamu o téměř 700 jednoznačných 
porušeních Vyhlášky o ochraně mořských savců. Nikdy nebyl nikdo obžalován.

IFAW upozorňuje DFO již více než 10 let na provinění při komerčním lovu tuleňů. Členové této organizace 

i nadále každý rok sledují lov, aby upozornili mezinárodní veřejnost na jeho krutost.
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Ekonomická stránka lovu tuleňů

DFO neúnavně prohlašuje, že lov tuleňů pro komerční účely je podnikatelská 
činnost, která je samofi nancovatelná a je provozována v souladu s pravidly 
trhu. Kanadská vláda a DFO však přesto v posledních deseti letech komerční 
lov tuleňů fi nančně podporovaly. Pomáhaly pochybnému lovu tuleňů, místo 
aby pro obyvatele východní Kanady hledaly perspektivní ekonomickou 
alternativu.

Kanadský lov tuleňů nelze z ekonomického hlediska obhájit.

Kanadská vláda tvrdí, že je lov tuleňů výnosným hospodářským odvětvím. Jak kanadská, tak 
newfoundlandská vláda však v letech 1995 až 2000 tomuto průmyslovému odvětví poskytly přímé 
dotace ve výši přibližně 20 milionů dolarů, mimo jiné také ve formě přímých plateb lovcům tuleňů. 
V důsledku toho narostl počet tuleňů zabitých v tomto období do výše, které v předešlých 30 letech 
nikdy nedosáhl.

Lov tuleňů je i nadále podporován nepřímými subvencemi a daňovými zvýhodněními.

V současné době kanadská ani newfoundlandská vláda nepodporují lov tuleňů přímými dotacemi. 
Pomáhají však tím, že dávají k dispozici ledoborce nebo poskytují daňové úlevy. Vláda Newfound-
landu/Labradoru například připravuje osvobození od daně se zpětným účinkem pro lovce tuleňů, 
kteří nezaplatili daň z příjmu za prodané kožešiny. Za uplynulé tři roky to mohlo znamenat daňo-
vou úlevu ve výši 6,3 milionů dolarů.

Lov tuleňů není nezbytný. 

Kanadská vláda tvrdí, že je lov tuleňů důležitým zdrojem příjmů pro lovce tuleňů ve východní 
Kanadě a pro jejich rodiny. Jedná se však o sezónní činnost: lov se koná během velmi krátkého 
časového období, kdy se neloví ryby. U převážné části lovců představují příjmy z lovu tuleňů jen 
malý zlomek jejich ročního příjmu.

Kanadský lov tuleňů stojí kanadského daňového poplatníka peníze.

Na lov tuleňů se rok co rok nepřímo vydávají značné částky z kanadských daňových příjmů. V sou-
časné době dotuje kanadská vláda vývoj nových produktů z tuleňů, otvírání nových trhů, výstavbu 
a dovybavování továren na zpracování výrobků z tuleňů a také reklamní kampaně na propagaci lovu 
tuleňů v zahraničí.

Peníze podporující lov tuleňů jsou špatně investované.

Kanadský lov tuleňů vyžaduje značné fi nanční investice a podporu vlády. Pro východní Kanadu však 
příjmy z lovu tuleňů představují méně než půl procenta hrubého domácího produktu Newfound-
landu a Labradoru. 

Kanadský lov tuleňů pro komerční účely je plýtvání. 

Těla zabitých a stažených tuleňů zůstávají ležet na ledu. Před nedávnem uveřejněná zpráva Memorial 
University v Newfoundlandu hovoří o tom, že se vyhazuje dokonce 80 % tuleního tuku. 

IFAW zkoumá již více než deset let kanadský lov tuleňů pro komerční účely v širších hospodářských 

souvislostech. Vyzývá kanadské politiky, aby přiznali, jakými neuvěřitelnými náklady zatěžuje lov tuleňů 

kanadské daňové poplatníky a jak lov poškozuje autoritu Kanady na celém světě.
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IFAW sleduje lov tuleňů

Každým rokem probíhá na jaře u východního pobřeží Kanady komerční lov 
tuleňů. Krátce potom, co na ledu tuleni grónští přivedou na svět svá mláďata, 
přicházejí lovci tuleňů a zabíjejí takzvané „beater“. Jsou to mláďata starší 
4 týdnů, která už nemají bílou kožešinu. Pracovníci IFAW tento lov každo-
ročně sledují a dokumentují.

Pozorování a dokumentování lovu má zásadní význam. Jen tak je možné veřejnost seznámit s reali-
tou lovu – a to je jeden z nejdůležitějších nástrojů pro zastavení nejmasivnějšího lovu mořských 
savců na světě. IFAW také politikům umožňuje průzkum situace na místě, aby byli o lovu tuleňů 
informováni činitelé s rozhodujícími pravomocemi a rozhodovali se znalostí všech souvislostí. Snaží 
se tak pomoci prosazovat zákony zakazující obchod s výrobky z tuleňů.

IFAW dokumentuje soustavné porušování kanadské Vyhlášky o ochraně mořských savců.

Součástí rutinního programu IFAW je dokumentace porušování Vyhlášky o ochraně mořských 
savců, jako např. stahování z kůže zaživa. Rovněž je opětovně zaznamenávána neschopnost DFO 
kontrolovat lov. 

Neagresivní přístup IFAW již více než deset let umožňuje sledování lovu.

Díky dlouhé tradici sledování lovu tuleňů získávají pracovníci IFAW, novináři oslovení IFAW 
a úředníci z DFO každý rok povolení pro pozorování lovu. Shromážděný fi lmový materiál je 
po skončení lovu předáván DFO a policii, aby ho vyhodnotily a zahájily trestní stíhání. Dále 
je také využíván při kampaních IFAW za záchranu tuleňů.

Kanadský lov tuleňů probíhá ve velkém měřítku a odehrává se na rozsáhlém území.

Kanadský lov tuleňů probíhá ve dvou oblastech severozápadního Atlantiku – v zálivu sv. Vavřince 
blízko Magdalénských ostrovů a v oblasti nazývané „Th e Front“ (tzv. Frontální oblast). To je oblast 
ležící severovýchodně od Newfoundlandu. Protože se lov odehrává na obrovském území, které je 
tvořeno ledem a vodou, je kontrola lovu pro DFO velmi obtížná a totéž platí i pro případná trestní 
stíhání.

IFAW sleduje a dokumentuje lov v zálivu sv. Vavřince.

IFAW tradičně fi lmuje lov v zálivu sv. Vavřince, protože přístup k tomuto území je snadnější než 
ve Frontální oblasti. Led se však stále ztenčuje, a tak je čím dál tím obtížnější v zálivu fi lmovat. 
Ve Frontální oblasti se lov tuleňů odehrává ve vzdálenosti až 200 mil od pobřeží. Takovéto vzdále-
nosti jsou pro vrtulníky obtížně dosažitelné. Na území, kde se lov koná, je sice možné doletět 
letadlem, ale letadla létají příliš vysoko, a proto je přesné pozorování obtížné. 

IFAW vede již více než 30 let kampaně za ukončení kanadského lovu tuleňů pro komerční účely. Již deset 

let jezdí pracovníci IFAW do zálivu sv. Vavřince a dokumentují lov. Každý rok v březnu IFAW společně 

s vědci a novináři pozoruje lov, aby zvýšila povědomí celosvětové veřejnosti o tomto nehumánním zabíjení 

více než 350 000 mořských savců.
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Červenec 2008 – Evropská komise představila návrh 
na ukončení obchodu s výrobky z tuleňů. Organizace 
na ochranu zvířat se však obávají zlehčení celého zákona 
v podobě výjimek pro „humánní lov“. Tyto výjimky otevírají 
prostor pro pokračování v obchodování s výrobky, které chce 
Evropská unie z trhu eliminovat. Proto apelujte na své místní 
i evropské zastupitele. Více informací naleznete na webu 
www.protisrsti.cz.

Únor 2007 – Ministr zemědělství Spolkové republiky 
Německo Horst Seehofer oznamuje, že v Německu urychleně 
zavede zákaz obchodování s veškerými výrobky z tuleňů.

Leden 2007 – Belgický parlament přijímá první národní 
zákaz obchodování s tuleními výrobky v EU.

Listopad 2006 – Evropská rada schvaluje rozhodnutí, 
ve kterém vyzývá evropské vlády, aby zvážily zákaz 
obchodování se všemi výrobky z tuleňů.

Říjen 2006 – Německý spolkový sněm jednohlasně schvaluje 
návrh na vypracování evropského zákazu importu výrobků 
z tuleňů a na zavedení dočasného zákazu v Německu, 
platného do doby, než vstoupí v platnost úprava Evropské 
unie.

Říjen 2006 – Evropský parlament schvaluje usnesení, které 
podporuje zákaz dovozu výrobků z tuleňů do celé EU.

Březen 2006 – Chorvatská vláda zakazuje dovoz výrobků 
z tuleňů.

Únor 2006 – Italský parlament vydává dočasný zákaz dovozu 
tuleních kožešin a výrobků z tuleňů. Připravuje návrh zákazu 
obchodu s tuleními výrobky.

Leden 2006 – Mexiko zakazuje dovoz a vývoz všech mořských 
savců – včetně tuleňů – a produktů, které se z nich vyrábějí.

Leden 2006 – Grónsko uděluje pokyn fi rmě „Great Green-
land“, která je v majetku grónské vlády, aby neobchodovala 
s tuleními kožešinami pocházejícími z kanadského komerční-
ho lovu. 

Prosinec 2005 – Holandský parlament požaduje zákaz 
obchodování s tuleni grónskými a čepcoly hřebenatými 
a se všemi produkty pocházejícími z těchto druhů tuleňů.

Duben 2005 – Rakouský parlament schvaluje usnesení 
o nesouhlasu s kanadským komerčním lovem tuleňů.

Květen 2004 – Belgická vláda předkládá rozhodnutí o zákazu 
obchodování s výrobky z tuleňů.

2004 – Evropská rada schvaluje návrh usnesení, které apeluje 
na kanadskou vládu, aby ukončila zbytečná jatka tuleňů 
grónských a čepcolů hřebenatých.

Listopad 2003 – Senát USA předkládá usnesení, které 
vyzývá kanadskou vládu, aby zastavila zbytečná jatka tuleňů 
grónských a čepcolů hřebenatých.

Říjen 1983 – Evropská unie zakazuje dovoz tuleních výrobků 
z takzvaných „whitecoats“ (mláďata tuleňů grónských mladší 
dvanácti dnů) a takzvaných „bluebacks“ (čepcolové hřebenatí 
mladší jednoho roku). Tento zákaz byl obnoven v roce 1985 
a v roce 1989 byl schválen jako regulérní nařízení.

1972 – USA zavádí Zákon o ochraně mořských savců (Marine 
Mammal Protection Act – MMPA), který zakazuje dovoz 
a vývoz veškerých produktů z mořských savců.

Zákaz obchodování s výrobky z tuleňů

V posledních 30 letech odpor proti kanadskému komerčnímu lovu tuleňů vzrostl. Mnoho vlád 
vydává národní zákazy obchodování s výrobky z tuleňů. Cílem těchto zákazů je uzavřít pro výrobky 
z tuleňů odbytové trhy. Vysílají tak jasný signál kanadské vládě, aby ukončila tento krutý lov.

Svoboda zvířat se ve spolupráci s IFAW snaží vzbudit zájem obyvatel ČR o tuto problematiku 
a urychlit zavádění zákazů obchodování s výrobky z tuleňů. V současné době se kanceláře IFAW 
ve Velké Británii, Německu, Nizozemsku, Francii a v Belgii snaží podpořit očekávaný zákaz veš-
kerých výrobků z tuleňů v EU. Zákaz obchodování s tuleními výrobky se v roce 2008 objevil také 
na půdě Parlamentu ČR, a sice v poslanecké sněmovně jakožto součást zákonu č. 100/2004 Sb. 
(Zákon o ochraně druhů volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin regulováním obchodu 
s nimi a dalších opatřeních k ochraně těchto druhů a o změně některých zákonů (zákon o obcho-
dování s ohroženými druhy). 

Proto apelujeme také na Vás – pomozte nám, prosím, ukončit tento nesmyslný a krutý lov tuleňů. Dejte svým zastupitelům vědět, že 

o problematice lovu tuleňů víte a že si přejete jej ukončit. Více informací, jak pomoci naleznete na www.protisrsti.cz. 


